
Périphériques pour la gestion
technique du bâtiment

Sonde d’ambiance pour montage encastré avec température, humidité, CO2 et VOC* 
en Feller EDIZIOdue® Design** avec RS-485/Modbus-RTU   Version 2.2***

 Farbe: 61 65 67 60 57 35 61
Des éléments de commande tels qu'un générateur de 
valeur de consigne, un bouton-poussoir / LED et un 
commutateur à gradins A-0-1-2-3 sont disponibles en 
option sur le capteur d'ambiance.

Une sortie analogique (AO) 0 à 10 Vcc et une entrée 
universelle (UI) 0 à 10 Vcc ou 0/24 Vcc sont disponibles 
sur demande.

* Volatile Organic Compounds (composés organiques volatils)
** Avis de marque : EDIZIOdue® ainsi que le logo associé sont des marques protégées de Feller AG, Horgen
*** HW V4/FW 3.xx

Numéro de commande Type Commande Vitesse Bus Version

Grandeur 
de mesure

Température RFE07
Température & humidité RHTE07
Qualité de l'air CO2 (dioxyde de carbone) RACE07
Qualité de l'air CO2, température et humidité RACTHE07
Qualité de l'air COV gaz mixte 
(composés organiques volatils)

RAQE07

Qualité de l'air COV, température et humidité RAQTHE07
Qualité de l'air CO2 et COV, température et humidité RACQTHE07

Commande Sans option de commande Laisser vide

Générateur de valeur de consigne (potentiomètre)   P

Touche de présence/indicateur LED   TL

Potentiomètre (consigne) et touche de présence/indicateur LED   PTL

Vitesse de ventilation A-0-1-2-3 (-)S5

Bus Modbus RTU -MB

Version  V2
Exemples : - Sonde de température simple :

- Sonde de qualité de l'air CO2 avec feu tricolore :
- Sonde de qualité de l'air CO2, VOC avec Touche de présence 
  et vitesse de ventilation :

RFE07-MB V2
RACE07 A-MB V2

RACQTHE07 TL-S5-MB V2

S2-S5 Vitesse de ventilation

La Vitesse de ventilation S2-S5 a par défaut les suivantes
positions et marquages :

LED 
(marquages)

S5 S4 S3 S2 A (feu tricolore)

3 ●
2 ● ● ●
1 ● ● ● ● ●
0 ● ● ● ● ●
A ● ● ●

Différent positions et marquages possible sur demande.

Par défaut, la fonction de feux de signalisation a les 
valeurs seuils suivantes :

Plage de mesure CO2  [ppm] **** A (feu tricolore)

à partir de 1400 ●
1000 jusqu'à 1399 ●

de 0 à 999 ●
**** Les valeurs peuvent être modifiées au moyen du Modbus.

Dimensions
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Périphériques pour la gestion
technique du bâtiment

Caractéristiques techniques

Alimentation 15 à 28 Vcc – recommandé
12 à 25 Vca – non recommandé

Consommation Typique :  < 8 mA
Maximum : 35 mA 
(LED allumée, communication 
permanente RS-485 et mesure du CO2)

Température :
Plage de mesure
Tolérance3)

– 10 à 50 °C 
± 0.5 K à 25°C

Humidité relative4) :
Plage de mesure
Tolérance

10 à 90% 
±2% typique (élément de mesure)

Mesure du CO2
4)

 :
Plage de mesure
Tolérance (dans la 
plage 400 à 2 000 ppm)

Plage spécifiée
Temps de réaction
Dérive suppl. / an

0 à 40 000 ppm
± 50 ppm ; plus ±5% de la valeur mesurée
  

400 à 2 000 ppm
Typique 60 secondes pour τ63%
± 5 ppm ; plus ±0.5% de la valeur mesurée

Mesure du COV4)
 :

TVOC
eCO2

AQI-UBA5)

Temps de chauffe
Temps de réaction

0 à 65 535 ppb (élément de mesure)

0 à 65 535 ppm, CO2-equiv. 
Niveaux 1 à 5
3 minutes
Typique 1 seconde pour τ63%

Communication RS-485/Modbus RTU 
4) selon le type de produit
5) voir page 5

Caractéristiques techniques

Le boîtier :
Dimensions
Couleur 

Feller EDIZIOdue®

88 × 88 × 26 mm
blanc (Feller 61)
En option : toutes les couleurs Feller

Conditions :
Température
Humidité relative

0 à 50 °C
0 à  95% HR (sans condensation)

Degré de protection IP20

Borne de raccordement Maximum 1 mm2

3) Remarque concernant la mesure de la température

L’auto-échauffement de l’appareil, causé par 
l’électronique interne, est automatiquement compensé 
par le firmware et pris en compte dans la mesure de 
température.
Les influences externes pouvant entraîner une déviation 
permanente de la mesure doivent être corrigées par le 
système de commande supérieur.

Important :
Il est impératif de respecter le sens de montage 
(symbole ↑ sur le circuit imprimé).
Si le capteur d’ambiance est monté avec une rotation 
de 180°, cela peut entraîner – selon le type d’appareil – 
une élévation systématique de la température mesurée 
de l’ordre de 1 à 3 kelvins.  

Modbus : Profil d’accès

La sonde supporte les commande Modbus RTU suivantes pour la manipulation des données :

Accès au niveau du bit :
• 01 Read Coils
• 05 Write single Coil
• 15 Write Multiple Coils

Accès par registres :
• 04 Read Input Registers
• 03 Read Holding Registers
• 06 Write Single Register
• 16 Write Multiple Registers

Modbus : Configuration de l’interface 

La configuration de l’interface modbus se fait au travers de commutateurs se trouvant
à l’arrière de l’appareil. 
La résistance de terminaison de la ligne RS-485 se fait par un cavalier.

Étiquetage Description

1 = 1,
2 = 2,
3 = 4,
4 = 8
5 = 16,
6 = 32

A l’aide de ces 6 commutateurs, on code l’adresse de l’appareil. Le codage permet une plage de 64
adresses allant de 1601 bis 223. L’adresse est codée en binaire. Pour le calcul, la valeur de l’adresse de
base de l’appareil (par défult 160) est additionée aux valeurs des interrupteurs à bascule activés.

Exemple: Les commutateurs 2 et 5 sont enclenchés : 160 + 2 + 16 = 178

Deux appareils avec une adresse identique ne peuvent pas être utilisés sur une ligne de bus.

bd(7,8) Vitesse & parité  de communication. La sonde met à disposition les vitesses/parités suivantes :
Commutateur 7 Commutateur 8 Vitesse Parité Bits d’arrêt Données
- - 19200 Even 1 8
ON - Auto2 Even 1 8
- ON Auto2 ODD 1 8
ON ON Auto2 NONE 2 8

1 L’adresse de base peut être modifiée par un registre. Si une valeur de 0 est écrite dans le registre, l’adresse par défaut est reprise (160).
2 La vitesse peut être configurée via le registre correspondant. Voir page suivante.
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Périphériques pour la gestion
technique du bâtiment

Modbus : Données des registres

La sonde donne accès aux registres suivants (R/W = read/write = lire/écrire) :

Description Adresse
PDU

Plage Grandeur physique / Remarque Type Accès

Température 0 – 1000  à  5000 – 10 à 50 °C Input R
Humidité relative 1 0 à 10 000 0 à 100% HR Input R
Valeur de consigne 2 0  à 10 000 0 à 100% Input R
Concentration en CO2 3 0  à 40 000 0 à 40 000 ppm3 Input R
Registre de bits 4 Voir ci-dessous Input/Holding R/W
Concentration TVOC 5 0  à 65 535 0 à 65 535 ppb Input R
Concentration eCO2 6 0  à 65 535 0 à 65 535 ppm Input R
AQI4 7 0 à 5 Niveau 1 à 5 Input/Holding R/W
Sortie analogique 8 0  à 10 000 0 à 100% Input/Holding R/W
Entrée analogique 9 0 à 10 000 0 à 100% Input R
Adresse de base bus 10 1 à 192 1605 Input/Holding R/W
Vitesse basse 11 – 0 = Autobaud56, 1200, 2400, 4800, 

9600, 19 200, 38 400, 57 600, 115 200
Input/Holding R/W

Vitesse haute 12
Décalage température 13 – 200 à 200 ± 2 K Input/Holding R/W
S10 valeur 14 0 à 65 535 Durée d’illumination de la diode en 

seconde (0→ permanent)
Input/Holding R/W

Valeur de départ 
de la ventilation

15 - Voir registres bit (Reg 5)
06 → Dernier valeur

Input/Holding R/W

Version logicielle 16 0  à 65 535 xxyy → xx.yy Input R
Numéro de série basse 17 0 à 65 535 Partie de valeur inférieure Input R
Numéro de série haute 18 0 à 65 535 Partie de valeur supérieure Input R
Redémarrage 19 0 à 65 535 Redémarre à l’écriture de 1 Input/Holding R/W
Device ID 20 - Type d'appareil :

DI_NONE = 0x0000 Hex,
RFExx = 0x0001 Hex,
RHTxx= 0x0002 Hex,
RACxx = 0x0003 Hex,
RACTxx = 0x0004 Hex,
RACTHxx = 0x0005 Hex,
RAQxx = 0x0006 Hex,
RAQTxx = 0x0007 Hex,
RAQTHxx = 0x0008 Hex,
RACQTxx = 0x0009 Hex,
RACQTHxx = 0x000A Hex

Input R

Device CFG 21 - Type d'appareil :
bit 0 : Temperature, 
bit 1 : Humidity,
bit 2 : CO2,
bit 3 : VOC,
bit 4 : Poti,
bit 5-7 : Free,
bit 8 : AQ_Mon,
bit 9-14 : Free,
bit 15 : ADI

Input R

AQ Monitor. Valeur limite de 
VOC « jaune »

22 0 à 65 535 0 à 65 535 ppb
(Valeur par défaut : 100) 

Input/Holding R/W

Moniteur AQ. Valeur limite 
COV « rouge »

23 0 à 65 535 0 à 65 535 ppb
(Valeur par défaut :300) 

Input/Holding R/W

AQ Monitor. Valeur limite de 
CO2 « jaune »

24 0 à 65 535 0 à 65 535 ppm
(Valeur par défaut : 1000) 

Input/Holding R/W

Moniteur AQ. Valeur limite de
CO2 « rouge »

25 0 à 65 535 0 à 65 535 ppm
(Valeur par défaut : 1400) 

Input/Holding R/W

AQ Monitor Hyterese 26 0 à 65 535 0 à 65 535 ppb/ppm
(Valeur par défaut : 10) 

Input/Holding R/W

3  Au delà de 2000 ppm, la tolérance de mesure n’est plus garantie.
4  AQI = Air Quality Index (indice de qualité de l'air).
5  Valeurs d’usine.
6 La sonde dispose d'une détection automatique du débit en bauds. Pendant la détection, le débit en bauds est recherché toutes les 9 secondes 

dans l'ordre ( 19 200 → 9600 → 38 400 → 4800 → 57 600 → 2400 → 115 200 → 1200 → (19 200) ... ), jusqu'à ce qu'un télégramme Modbus valide (voir 
fonctions d'accès) soit détecté. Ensuite, l'appareil reste sur la vitesse de transmission détectée jusqu'à un redémarrage. 
Il est recommandé de régler un débit en bauds fixe pendant ou après la mise en service.
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Modbus : Registre de bits 4

Bits Description Adresse
PDU

Signification Accès

0 Réserve 500 R/W

1 Présence 501 0 : LED inactive 
1 : LED active 

R/W

2 Réserve 502 R/W

3 Entrée numérique 503 0 : inactive 
1 : active 

R

4  à 7 Réserve 504-507 R/W

8 Vitesse de ventilation Auto7

Moniteur AQ « vert »7
508 0 : inactive 

1 : active (un seul niveau peut être actif)
R/W

9 Vitesse de ventilation 07

Moniteur AQ « jaune »7
509 R/W

10 Vitesse de ventilation 17

AQMonitor « rouge »7
510 R/W

11 Vitesse de ventilation 27 511 R/W

12 Vitesse de ventilation 37 512 R/W

13 à 14 Réserve 513-515 R/W

15 Monitor AQ Manuel 513-515 0 : Moniteur AQ automatique
1 : Moniteur AQ manuel

R/W

R/W = read/write = lire/écrire

Raccordement  / Cavalier Terminaison de bus

Borne Raccordement Fonction

1 +24V= Alimentation : 15 à 28 Vcc / 12 à 25 Vca

2 0V GND Alimentation : GND 

3 /RxTx /RxTx (RS-485 +)

4 RxTx RxTx (RS-485 –)

5 UIn* Entrée universelle
Analogique : 0  à 10 Vcc ou
Numérique : 0 / 24 Vcc

6 0V GND Terre pour UIn

7 AOut* Sortie analogique 0 à 10 Vcc

8 0V GND Terre pour sortie analogique

* En option

Câblage

Pour le câblage de l'interface RS-485 (Modbus RTU), il 
est recommandé d'utiliser des câbles blindés d'un côté 
(fils torsadés par paires) avec une impédance 
caractéristique de 100 à 130 ohms. 
La section des conducteurs doit être au minimum de 
0,22 mm² (AWG 24).

7  Un seul bit peut être actif pour la vitesse de ventilation à la fois.  Si un bit (coil) est activé, les autres sont automatiquement effacés.
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Périphériques pour la gestion
technique du bâtiment

LED d'état

Depuis la version matérielle HW V4, une LED d'état, non visible de l'extérieur, est intégrée sur le circuit imprimé.
Cette LED sert à la mise en service et à l'analyse en cas de panne.
Les états suivants sont affichés :
État de la LED État de l'appareil/de la communication

Éteint Sonde ok / communication ok

Allumé en permanence Mode de démarrage

Clignote toutes les 2 secondes En mode "détection automatique de la vitesse de transmission"

S'allume brièvement une fois par seconde Pas de communication

Une ou plusieurs impulsions courtes sont émises 
toutes les 2 secondes.

Défaut de fonctionnement. Veuillez contacter sensortec !

Nettoyage

Le capteur d'ambiance peut être nettoyé avec un chiffon sec ou un chiffon imbibé d'une solution savonneuse 
lorsqu'il est débranché de l'alimentation électrique. En aucun cas, des substances caustiques ou à base de solvants 
ne doivent être utilisées pour le nettoyage.

Remarque sur la mesure du CO2

Les appareils de mesure du CO2 ne conviennent pas aux applications de sécurité telles que la détection de gaz ou 
de fumée. 

Remarque sur la mesure des COV

Des concentrations très élevées de solvants, de parfums, d'après-rasage, ainsi que des émanations de meubles, de 
tapis, de murs, etc. peuvent fortement influencer la mesure des COV. La valeur mesurée monte alors en flèche et il 
peut s'écouler des heures avant que la valeur ne redescende lentement.

Remarque - Mise en service, Mesure des COV 

Après la toute première mise en service, le capteur se modifie encore pendant 48 heures de fonctionnement. Un 
algorithme approprié veille toutefois à ce que des valeurs significatives soient déjà émises une heure après la 
première initialisation.
En fonctionnement normal, le capteur a besoin de 3 minutes de préchauffage après chaque démarrage pour que 
les valeurs soient stables. 

Interprétation des valeurs de CO2

Valeur
mesurée 

[ppm]

Évaluation Commentaire

> 1400 Médiocre Air intérieur pollué 

1000 bis 1399 Acceptable Air intérieur acceptable

400 bis 999 Bon Bon air intérieur

Interprétation des valeurs de mesure des gaz mixtes

AQI-UBA* Valeur mesurée
COV(VOC)

Commentaire

[ppb]

5 > 2200 Air intérieur très pollué

4 650 à 2199 Air intérieur contaminé

3 220 à 649 Air ambiant acceptable

2 65 à 219 Bon air intérieur

1 0 à 64 Air ambiant optimal

* AQI = Air Quality Index (indice de qualité de l'air)
UBA = Office fédéral de l'environnement ; Allemagne

Ce produit est un appareil de classe III selon la norme CEI 60664-1.
Le produit ne doit être raccordé qu'à un réseau électrique SELV (séparé à très basse tension).
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Périphériques pour la gestion
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Type de montage : compatible avec Feller  SNAPFIX® 

Instructions d'installation des sondes d’ambiance :                                                                                               

Recommandation de montage :
 L’installation en face de la source de chaleur sur un mur intérieur, est 

l'emplacement recommandé.
 La sonde doit être placée de façon à pouvoir recueillir le plus grand 

spectre de température dans la salle quel que soit la source de 
chaleur ou de refroidissement mise en place mais sans pour autant 
que la sonde puisse être directement influencée par cette dernière.

 La hauteur de montage recommandée est d’environ 1.5 m par 
rapport au sol.

 BeIl faut éviter l’influence de source de chaleur extérieures (aucun 
rayonnement solaire direct, éloigner des ordinateurs, moniteurs, 
chauffage d’appoint, lampes, cheminées ou tuyaux de chauffage).

 La sonde d’ambiance ne doit pas être placée dans une étagère 
murale, derrière un rideau ni d’autre objets pouvant couvrir l’appareil.

 Le montage sur des murs extérieurs ou dans des zones à fort courants 
d’air sont à éviter.

 Les évents d’aération ne doivent en aucun cas être couverts ou 
recouverts de bande autocollantes.

 Il faut empêcher toute condensation dans l’appareil. L’humidité 
relative admissible de 95% ne doit pas être dépassée.

Calfeutrage des conduits d'installation 
électrique :
La différence de pression et de 
température entre les locaux génère des 
courant d’air dans les conduits électriques. 
Cet effet perturbe la mesure de la sonde. 
Il est conseillé de bien boucher les tubes à 
l’entrée de la boîte électrique. Éviter les 
boîtier encastré avec des ouvertures afin 
de ne pas perturber les mesures.

Informations générales :   

 L'installation des dispositifs n’est autorisé que par du personnel qualifié.
 Tous les travaux doivent être faits lorsque la sonde est hors tension.
 Respectez les consignes de sécurité données par ELECTROSUISSE ou par les compagnies d'électricité locales.
 Les directives CEM sont à respecter. Ne pas poser les câbles de sonde en parallèle avec des câbles secteur, ou utiliser du câble blindé.
 Les appareils à proximité de la sonde ne respectant pas les normes CEM peuvent fortement influencer le bon fonctionnement de cette dernière.
 L’installateur est garant de l'obtention des certifications et du respect de toutes les règles et réglementations de sécurité applicables.
 Veuillez consulter les « Instructions de CLIMASUISSE pour le montage des sondes » (lien vers le document).
 La sonde n’est pas destinée pour une utilisation dans le cadre de fonctions associées à la sécurité, comme par ex. sécurité du personnel ou 

comme arrêt d’urgence sur d’autres appareils.
 La société sensortec SA ne se portera pas responsable de défauts dus à un usage non conforme, un entretien inconvenable, des modifications sur 

ses sondes, des réparations inadéquates exécutées par le client, un nettoyage non conforme, l'inobservation des instructions de service et du 
mode d'emploi, des influences chimiques, électrochimiques ou électriques, un échange inapproprié de matériaux, à des échantillons ou médias 
d'exploitation fournis par le client ou à une construction spécifiée par lui-même.

 Les défauts et dommages résultant d'une utilisation non conforme sont exclus de la garantie et de la responsabilité.
 Les dommages consécutifs à des erreurs commises sur cet appareil sont exclus de la garantie et de la responsabilité.
 Seules les caractéristiques techniques et les conditions de raccordement figurant dans les instructions de montage et d'utilisation fournies avec 

l'appareil sont valables. Dans le cadre du progrès technique et de l'amélioration des produits, des modifications sont possibles à tout moment et 
sans préavis.

 En cas de modification des appareils par l'utilisateur, tous les droits de garantie sont annulés.
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